

优秀委员履职风采录

发挥专业优势 护航“三城”建设

——记市政协委员、市司法局党组书记、局长张俊峰



张俊峰（中）到市民之家公共法律服务窗口调研法律服务工作。

受访者供图

■本报记者 张玲玲
“作为一名政协委员、一名司法行政机关负责人，我要坚持学习，不断增强自身履职能力，聚焦全市中心大局和

群众急难愁盼问题，认真履行委员职责，积极建言献策，为现代化‘三城’建设贡献政协委员力量。”2月2日，在接受记者采访时，市政协委员，市司法

局党组书记、局长张俊峰说。

担任市政协委员以来，张俊峰坚持以高度的政治责任感和崇高的使命感，认真履行政协委员职责。结合我市融入郑州都市圈的区位优势，张俊峰提出《关于加快建设区域性消费中心城市提案》。立足自身岗位职责，围绕发挥法治固根本、稳预期、利长远的保障作用，张俊峰提出《关于坚持法治思维 推进社会信用体系建设的提案》，为全市经济社会发展建言献策。

作为一名政协委员，张俊峰时刻以“政协委员既是荣誉，更是责任”来激励自己，用心用情履职。协调律师委员和优秀律师，打造政协委员助力“万人助万企”活动法律服务团，搭建起助企法律服务桥梁纽带，助力“万人助万企”活动深入开展。协调漯河仲裁委成立全省首家现代物流仲裁院，拓宽物流行业矛盾纠纷化解渠道，推动我市特色物流枢纽经济先行区建设，满足我市物流企业风险防范、合理诉求、纠纷化解等方面的法律需求，补齐我市现代物流生态圈短板，创优法治化营商环境。积极参加“万人助万企”活动，定期走访分包企业，及时了解企业生产经营中的困难和诉求，组织普法志愿者深入企业开展助企公益“法治体检”和法治宣

传活动，推动打造“企业智检线上平台”，让企业实时享受免费的“法治体检”服务，帮助企业有效规避法律风险，推动企业合规建设。

作为一名司法行政机关负责人，张俊峰立足岗位职责，深入基层开展调研和调研，用行动诠释了为民服务的责任与担当。认真落实关于坚持和发展新时代“枫桥经验”工作有关意见和建议，健全、推广基层矛盾纠纷“两所一庭”联合调处“六大工作机制”，推行“5+1”矛盾调解模式，组织开展“践行‘枫桥经验’ 助力平安漯河”人民调解专项活动，努力打造“枫桥经验”漯河版。常态化开展“法治惠民生 关爱+”系列活动，畅通农民工欠薪法律援助绿色通道，帮助农民工讨薪。强化12348热线服务，接听群众热线，倾力解决群众难题。健全村（居）法律顾问工作质效考评制度，落实“法制审核+四议两公开”工作法，为村（社区）重大事项提供法律意见。完善公证容缺受理机制，推行“线上+线下”协同办证机制。进一步畅通行政复议受理渠道，在乡（镇）司法所探索建立6个基层行政复议服务点，实现行政复议便民服务“零距离”，以有力有效的公共法律服务供给，为现代化幸福之城建设贡献力量。

我市首批农村劳务经纪人与人力资源机构集中签约

近日，“首批农村劳务经纪人—骨干人力资源机构”集中签约仪式在漯河市人力资源和社会保障局举行。首批持有漯河市农村劳务经纪人资格证书的39名一线就业服务人员，与河南达丰人力资源服务有限公司等5家骨干人力资源机构签订合作协议。

作为全省唯一出台农村劳务经纪人管理文件的省辖市，我市探索打造“人力资源行业+农村劳务经纪人+劳动力+用工企业”的转移就业“漯河模式”，搭建农村劳务经纪人与人力资源机构合作平台。

双方共签订合作协议195份。合作签约仪式的成功举行，有助于合作双方通过资源共享、优势互补等，不断拓展合作领域，进一步提升就业服务质量和水平，持续推进全市人力资源服务供给侧结构性改革。

下一步，各县区人社部门将结合实际，举办本县区农村劳务经纪人与人力资源机构签约活动，预计将再达成新合作协议1100余份，为我市高质量建设现代化食品名城、创新之城、幸福之城贡献人社力量。

张鹏 朱伟

经济技术开发区运营办 开展春运安全生产专项检查

近日，为切实做好春运期间安全生产工作，经济技术开发区运营办积极行动，开展专项检查，守护春运安全。

经济技术开发区运营办重点对辖区客运站和运输企业安全生产制度落实、消防安全设施设备、车辆动态监控管理、值班值守等情况进行认真检查，消除风

险隐患。

检查期间，经济技术开发区运营办工作人员向运输企业和驾驶员发放致全区运输企业和广大驾驶员的一封信，引导运输企业负责人和驾驶员牢固树立安全第一的风险意识和责任意识，切实筑牢安全防线。

高建新

加快推进“瓶改管” 拧紧燃气“安全阀”

■本报记者 朱红 通讯员 高珂珂

为彻底消除使用瓶装液化石油气场所安全隐患，快速推进我市“瓶改管”工作，根据市安全生产委员会印发的《关于加快推进全市非居民用户“瓶改管”工作方案》，按照“政府引导、燃企实施、用户落实”的原则，漯河中裕燃气有限公司高度重视并将“瓶改管”工作作为重点工作推进，明确责任、定期督导，建立“总经理负责、分管领导带头、上下一体、全员推进”工作机制，全方位推动非居民用户“瓶改管”工作落实落地。

2023年10月以来，漯河中裕燃气有限公司联合社区居委会等开展安全知识宣传，普及燃气安全常识，介绍管道燃气优势，并组织专人入户沟通，加大力度推进“瓶改管”工作。截至目前，漯河中裕燃气有限公司共组织安全知识宣讲32场。

在“瓶改管”工作推进过程中，漯河中裕燃气有限公司按照是否是人员密集场所、实施改造的难度程度等，对全市范围内近千个餐饮经营场所进行摸排。随后，漯河中裕燃气有限公司根据不同餐饮场所的实际情况，对有意向改装天然气的用户根据表型、用气规模、管材的不同编制方案，做到“一户一策”。

漯河中裕燃气有限公司还建立一对一沟通联系机制，让用户“零跑腿”，让用户真正享受到“无感报装”服务。漯河中裕燃气有限公司不仅优化、细化安装流程，还对“瓶改管”专项改造出台优惠举措，降低非居民用户的经济负担，提高用户“瓶改管”的积极性，助力“瓶改管”工作顺利推进。据了解，漯河中裕燃气有限公司推出的多种“瓶改管”优惠举措，覆盖主城区80%的瓶装液化石油气用户。

皇帝庙乡 整治人居环境 助力乡村振兴

连日来，临颍县皇帝庙乡组织机关干部集中开展人居环境整治志愿服务活动，以实际行动为群众办实事，助力乡村振兴。

活动中，机关干部发扬不怕苦、不怕累、不怕脏的精神，拿起扫帚、铁锹等工具，对主干道

沿线、沟渠等重点区域垃圾、杂物进行清理，人居环境得到有效改善。

下一步，皇帝庙乡将不断巩固整治成果，着力打造美丽、整洁的辖区环境，切实增强人民群众的获得感和幸福感。 孟士琦

市区7座无障碍新公厕投用

本报讯（记者 郝河庆）“第一感觉是干净。”2月2日，在市区黄河路沙河西桥东200米路南农贸市场附近新投用的公厕外，市民张女士说。当天，记者从市环卫服务中心获悉，市区7座无障碍新公厕投入使用。

记者了解到，该公厕外观漂亮，整体风格与周边环境相得益彰。公厕内部设计充分考虑不同人群的不同需求，无障碍设施、儿童友好区域、智能感应设备、第三卫生间一应俱全，彰显了人文关怀。公厕内外外的无障碍设计，让城市“有温度”。

据了解，其他6座新投用的无障碍公厕，分别位于市区银江

路菜市场旁、长江路与107国道交叉口南300米路西、解放路万顺街农贸市场旁、阳山路北段路东、发展路与茶山路交叉口南50米路西、淞江路与解放路交叉口西南角。

这些新公厕不仅能满足市民逛农贸市场、逛街时的如厕需求，还设置了休闲桌椅，供人们累了时休息使用。

记者还了解到，7座新投用的无障碍公厕选址科学合理，比如银江路、黄河路中段、解放路的3座公厕都在农贸市场旁，长江路与107国道交叉口南300米路西的公厕在新建的新能源车辆充电站旁边。

大红灯笼 喜迎新春

2月5日，许慎文化园张灯结彩。

记者了解到，许慎文化园挂起3000个大红灯笼，着力营造喜庆、祥和的节日氛围。

本报记者 王嘉明 摄



第三届“召陵百星”表彰大会举行

本报讯（记者 于文博）为了在全社会形成崇德向善、见贤思齐的浓厚氛围，2月5日，召陵区举行第三届“召陵百星”表彰大会，对102名“召陵百星”人物进行命名表彰。

“经济发展之星”“文明风尚之星”“乡村振兴之星”“平安建设之星”“教书育人之星”……大会现场，群“星”闪烁。

据了解，获得表彰的102名“召陵百星”，有的是党员，有的是群众，来自各行各业，都在各自岗位上担当作为、无私奉献。

“文明风尚之星”崔广珍从2011年开始，组织开展公益读书、扶弱济困等公益活动600多场，累计捐款3万多元。“平安建设之星”何占强是老窝镇司法所专职调解员，十几年来共参与调解劳务纠纷、

医疗纠纷、土地纠纷、邻里纠纷等200余起，调解成功率达95%以上。

会上，5位“召陵百星”代表作了典型发言。“我们将继续秉承创新驱动发展理念，努力提升企业的核心竞争力，为召陵经济发展贡献力量。”关于调解工作，总的感悟就是要做到“嘴要甜、手要快、腿要勤、眼要明、心要实、情要真”，把群众的事当成自己的事来办。“服务他

人，就是成就自我；奉献社会，才能无愧人生。希望越来越多的人投身公益事业，传递真善美。”……榜样的事迹感染、鼓舞着每一个人，现场掌声不断。

“榜样如旗帜。希望在‘召陵百星’的影响和带动下，有越来越多的人向善而行，把榜样力量转化为加快建设‘三区三基地一家园’的生动实践，让崇德向善在召陵蔚然成风。”召陵区委书记李湛表示。

我市采取得力措施坚决遏制地下水水位下降趋势

2023年，市委、市政府高度重视地下水管理工作，多措并举，综合施策，通过协同“管水”、高压“治水”、强化“节水”、科学“引水”、有序“换水”，坚决遏制地下水水位下降趋势，推动地下水管理规范化、制度化、常态化。2023年10月至12月，我市浅层地下水水位与2022年同期相比分别上升2.65米、2.88米、2.91米。2023年12月，我市地下水水位上升幅度居河南省第一位。

协同“管水”。市委、市政府主要领导多次主持召开市委常委会会议和市政府常务会议研究水资源工作，带队对地下水管理进行实地调研和专题研究。成立由分管副市长任组长的深化地下水整治专项行动专班，坚持周调度、月总结，召开推进

会19次。纪检、督查、公安、水利等部门密切合作，协同发力，对重大问题跟踪督办，形成了政府主导、部门协同、上下联动、一体推进的工作格局。出台《漯河市人民政府关于地下水超采综合治理工作的实施意见》《漯河市地下水双控三年行动计划》等，建立地下水“双控”、水位通报约谈等制度，强化刚性约束，推动监管工作常态化、规范化。创新管理模式，探索地下水“网格化+行业”监管模式，打造地下水网格化管理试点，提升水利精细化管理能力和水平。

高压“治水”。扎实开展地下水“大排查、大整治”专项行动和地下水整治“回头看”活动，建立有奖举报、典型案例曝光等机制。发动多方力量，对企业、

小区、宾馆酒店、洗浴场所、畜禽养殖、在建工程项目等用水情况开展拉网式排查，共排查3万余户。对13个行业开展深化整治和“回头看”，共排查单位企业3675家。水利、环保、城管、税务、畜牧等部门协同联动，重拳打击违法取水行为，对违法取水行为形成有效震慑。

强化“节水”。大力推进农业节水增效、工业节水减排、城镇节水降损，高质量完成全市重点灌区节水续建配套改造，年用地下水超过5万吨的企业全部实现在线实时监控。全力推进节水型社会达标建设、节水型载体创建，4个县区被水利部命名为县域节水型社会建设达标县（区），创成省级节水型载体62个，命名市级节水型载体167个，创建省级节水领跑者企业2家、节水型高校2家。加强水资源管理宣传，在市级以上媒体刊登宣传文章16篇、发布视频34个，向群众发放宣传页8万多份。创成国家级水土保持示

范工程，水资源管理工作位居全省前列。

科学“引水”。以“水韵沙澧”综合提升工程为统领，科学引调地表水资源，协同推进地下水超采综合治理、农村饮用水地表化、城乡供水一体化。谋划实施引澧入颍工程，从澧河引水4762万立方米，解决城乡供水一体化与城市备用水源问题。从沙河引水3416万立方米，实施生态补水。实施引沙入颍工程，引入沙河水3000万立方米，补充舞阳县城区生产用水，减少地下水开采。

有序“换水”。组织具备转换自来水条件的工业企业、小区和城中村推进水源置换。恒瑞热电企业生活用水转换已完成，生产用水已制订转换方案；舞阳县工业园区日用中水约1万立方米，园区工业水厂供水水源转换为地表水。争取资金3570万元，加快实施城乡供水一体化工程，在舞阳县、郾城区实施地下水超采综合治理项目，全面推进城市和农村地下水置换。

胡战超



漯河市水利局主办

遗失声明

●漯河经济技术开发区豆亿饰品经营部营业执照副本(统一社会信用代码:92411100MA40RM-BJ7W)丢失,声明作废。
●编号为L410371814,姓名为孙嘉康,出生日期为2011年8月28日的出生医学证明丢失,声明作废。